

ମାରାଗୁଡ଼ା ଲୋକ ମହୋତ୍ସବ

ନାବାଳିକାକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବାରେ ପୁଲିସ ବିଫଳ

ବିନିକା,୧୪(ସମିପ): ନିଜ ଅଞ୍ଚଳରେ କାମ ଧନ୍ଦା ନମିଳିବାରୁ ପରିବାର ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ନିଜ ଭିତ୍ତିପାତୀ ଛାଡ଼ି ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ବିନିକା ବ୍ଲକ୍ ଅଞ୍ଚଳକୁ କାମ କରି ଆସିଥିଲେ ବାପ ଓ ଝିଅ। କାମ କରିବାର କିଛିଦିନ ପରେ ନାବାଳିକା ଝିଅକୁ ଜଣେ ଯୁବକ ନେଇ ଫେରାର ହେବା ନେଇ ବିନିକା ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଘଟଣାର ୪ଦିନ ପରେ ବି ପୁଲିସ ନାବାଳିକାକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଛି। ଖବର ଅନୁଯାୟୀ ବରପାଳି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ପଧାନପାଳି ଗ୍ରାମର ନାଲି ଦାସ(୪୪)ପରିବାର ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ନିଜ ୧୪ବର୍ଷିଆ ଝିଅକୁ ସାଥରେ ଆଣି ବିନିକା ବ୍ଲକ୍ ଉତ୍ତର ପଞ୍ଚାୟତ ପାପାଗ୍ରାମକୁ ଇଟାଭାରିରେ ଭଡ଼ା ଗଡ଼ିବା ପାଇଁ ଆସିଥିଲେ। ଗତ ୨୮ ତାରିଖ ରାତିରେ କାମପାଳି ଗ୍ରାମର ଯୁବକ ବିନୋଦ ଝେରା ନାବାଳିକା ନାବାଳିକାକୁ ପ୍ରଲୋଭନ ଦେଖାଇ ରାତିରେ ନେଇ ପଳାଇଯାଇଥିବା ନେଇ ନାବାଳିକା ବାପ ବିନିକା ଥାନାକୁ ଆସି ୨୯ତାରିଖରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଥାନା କେସ ନଂ ୫୮ରେ ପୁଲିସ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି। ଦୀର୍ଘ ୪ ଦିନ ବିତିଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପୁଲିସ ନାବାଳିକାକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଛି। ଝିଅର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କୌଣସି ପରା ମିଳି ନଥିବାରୁ ବାପା ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅଞ୍ଚଳକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି।

‘ସଂସ୍କୃତି, ସାହିତ୍ୟର କଥା କହେ ମାରାଗୁଡ଼ା ସଭ୍ୟତା’

ନୂଆପଡ଼ା,୧୪(ସମିପ)

ଦୀର୍ଘ ବାର ବର୍ଷ ପରେ ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସରେ ମାରାଗୁଡ଼ା ଲୋକ ମହୋତ୍ସବ ପାଳନ କରାଯାଉଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ଦିନ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଭବ୍ରେ ଅବସରରେ ମଣ୍ଡଳ ଯାତ୍ରାରେ ସହର ହୁଲୁକି ଉଠିଥିଲା। ସକାଳ ୭ଟାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଜଣାଶୁଣା ମିହିରକୁ ମଣ୍ଡଳ ଯାତ୍ରା ବାହାରିଥିବା ବେଳେ ସାଧାରଣ ଫୁଲ୍‌ଗୁମର ମାଟି ସାଜିବାକୁ ମଧ୍ୟ ଅନ୍ୟତମ ମଣ୍ଡଳ ବାହାରିଥିଲା। ୮ଟାବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଗାୟତ୍ରୀ ମିହିରଠାରେ ହୁଲୁକି ମଣ୍ଡଳକୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ମଣ୍ଡଳ ଯାତ୍ରାକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ମଧ୍ୟସୁବନ ଦାଶ ନିଜେ ଯୋଗ ଦେଇ ସ୍ୱାଗତ କରି ପାଇଁ ଆଶିର୍ୱାଦ ଦେଲେ। କଳାହାଣ୍ଡି ପୂର୍ବତନ ସଂସଦ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ସରୋଜ କୁମାର ସାହୁ, ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ପାଠା, ଅଭିନନ୍ଦନ ପଣ୍ଡା, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଭୀମଶେନ ଶବର, ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଯୋଗେଶ ମାଝି,



ଜିଲ୍ଲା ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ଲମ୍ବୁସୁନ୍ଦର ଧରୁଆ, ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଭାଦ୍ର ମାଝି, ନୂଆପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ତାରୋଶା ଦାହୁ, କୋମଳା ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଅନୁସୂୟା କୁମାର, ନୂଆପଡ଼ା ଏନଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମହମ୍ମଦ ଆଦମ୍, ଖତିଆଳ ଏନଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପୁଷ୍ପାକା ନନ୍ଦ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବାଜା, ଦାଶ ବଜାଇ ଘଣ୍ଟ ଶଙ୍ଖର ତାଳେତାଳେ ସାରା ସହର ମଣ୍ଡଳପରିକ୍ରମା କରି

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ କବିତା ପଠୋତ୍ସବ ଅୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ସଂସଦେ ୭ଟା ବେଳେ ମାରାଗୁଡ଼ା ମନଚରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦାସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିବା ବେଳେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟା ତୁଲି ମାଝି, ଏସପି ଜିଆର ରାଘବେନ୍ଦ୍ର, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଅବନି ରଞ୍ଜନ ଯୋଷା, ଏହି ସାହିତ୍ୟିକ ଡ଼.ମହେନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନୀତ ହୋଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ଜ୍ଞାନ କୋଟି ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ସଙ୍ଗୀତ ଗାନ କରାଯାଇଥିଲା। କୁରୁମପୁରୀର ଗୁଣ୍ଡା ନାଟ, ସେବାଶ୍ରମ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପଲସଦା, ଗୋଡାଳ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ବୋଡେନର ରାମକାଠି ଲୋକ ନୃତ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ତରା ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତି ଓ ସାଥାଳ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିଶେଷ ଆକର୍ଷଣ ଥିଲା।



ବନ୍ଦ ପଡ଼ିଛି ସିନେମା ହଲ୍ ନାଟକ ପରିବେଷଣ ପାଇଁ ନାହିଁ ମଞ୍ଚ

ସୋନପୁର,୧୪(ସମିପ): ୧୯୯୩ ଏପ୍ରିଲ ପହିଲୀରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ଗଠନ ହୋଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲାରେ ଓଡ଼ିଶାର ପୁରାତନ ପୌର ଫୁଲ୍‌ସୋନପୁର ସହ ଚରଣା ଏବଂ ବିନିକା ହୁଲୁକି ଏବଂ ସିରହିଛି ଜିଲ୍ଲା ଗଠନ ୩୨ ବର୍ଷ ପରେ ମଧ୍ୟ ସିନେମା ହଲ୍‌ରେ ବସି ସିନେମା ଦେଖିବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ନାହିଁ। କାରଣ ସଦର ମହକୁମାରେ ପ୍ରୋକ୍ସିକସ ସହ ଏକ ସିନେମା ହଲ୍ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। କାରଣ ପରଠାରୁ ସୋନପୁର ଏକମାତ୍ର ସିନେମା ହଲ୍ ସମ୍ପଲେକ ଟିକିଟ୍ ବନ୍ଦ ହୋଇ ପଡ଼ିଛି। ସୋନପୁର ଆଇଟି ପାଇଁ ଏବେ ସିନେମା ହଲ୍‌ରେ ପିଲୁ



ସରକାରାସ୍ତରରେ ହେଉଛି ଉଦ୍ୟମ

ଦେଖିବା ସ୍ୱପ୍ନ ହୋଇଗଲାଣି। ତେବେ ପଇସା ଥିଲା ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଅସୁବିଧା ନାହିଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରୁ ଯାଇ ମଲ୍ଟି ପ୍ଲେକ୍ସରେ ସିନେମା ଦେଖିଛନ୍ତି ଆଜିକା ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ସମ୍ପଲେକ ଟିକିଟ୍ ବନ୍ଦ ପରେ ସିନେମା ହଲ୍‌ରେ ପିଲୁ ଦେଖିବା ବାଗ୍ୟରେ କୁଡ଼ୁ ନାହିଁ। ଆଗରୁ ପର୍ବ ପର୍ବାଣୀ ସମୟରେ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା ପହୁଣ୍ଡାକୁ ବନ୍ଧୁ ବାନ୍ଧବଙ୍କ ସହ ସପରିବାର ସମ୍ପଲେକ ଟିକିଟ୍‌କୁ ଲୋକେ ପିଲୁ ଦେଖିବାକୁ ଯାଉଥିଲେ। ପୂଜା ସମୟରେ ଶଗଡ଼ ଗାଡ଼ିରେ ବିଭିନ୍ନ ଗାଁରୁ ସପରିବାର ସିନେମା ଦେଖିବାକୁ ଆସୁଥିଲେ। ତେବେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ସିନେମା ପ୍ରତି ଥିବା ଋତିକୁ ଦେଖି ପ୍ରଥମେ ବସଷ୍ଟା ନିକଟରେ ଏକ ଅସାଧ୍ୟ ସିନେମା ହଲ୍ ରାଜା ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିଲେ। ଏଠାରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସୋ ଆୟୋଜିତ ହେଉଥିଲା। ଏତେ ସିନେମା ପ୍ରିୟ ବନ୍ଦବାସ କରୁଥିବା ସହରରେ ସିନେମା ହଲ୍ ନଥିବାରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଷୋର ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ଥବା ଏକମାତ୍ର ସିନେମା ହଲ୍ ବନ୍ଦ ଦିନ ହେଲା ବନ୍ଦ ହୋଇ ପଡ଼ିଗଲାଣି। କେବଳ ସିନେମା ହଲ୍‌ରେ ଅଭାବ ଥିଲେ ତାହା ନୁହେଁ ଏଠାରେ ନାଟକ ମଞ୍ଚକୁ କରିବାକୁ ପ୍ରୋକ୍ସିକସ ଟିଏ ନାହିଁ। ଏନେଇ ସରକାରାସ୍ତରରେ କୌଣସି ଉଦ୍ୟମ ହେଉ ନଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ସୋନପୁରରେ ସିନେମା ହଲ୍ ନଥିବାରୁ ଲୋକେ ବଳାଜିର କିମ୍ବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରୁ ଯାଇ ସିନେମା ଦେଖିଛନ୍ତି। ସର୍ବସାଧାରଣ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସମାବେଶ ହେଉ କିମ୍ବା ଆଦିମ ବିଚାର, ସ୍ଥାନୀୟ କଳାକାରଙ୍କ ଅଭିନୀତ ଶତ୍ରୁ, ଖରା ଭଳି ପିଲୁ ଦେଖିବା ପାଇଁ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କୁ ଅନ୍ୟ ସହରକୁ ଯିବା ପାଇଁ ପଡ଼ୁଛି। ଏହା ସିନେମା ପ୍ରିୟ ଲୋକଙ୍କୁ ଖୁବ୍ ବାଧୁଛି। ସତେଜ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚର ସଭାପତି ସାତ୍ୟକ୍ଷ

ଆମସେନା ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ



ନୂଆପଡ଼ା,୧୪(ସମିପ): ନୂଆପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ଭୁବନେ ପାଣି କୂଷର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଆମସେନାରେ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ପ୍ରମିଳା ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଉତ୍ସବ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଚିତ୍ତରାମ ନାଏକ, ମୁଖ୍ୟବନ୍ଧୁ ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ସଦାନନ୍ଦ ସାହୁ, ଭୁବନେପାଣି ସିଆରସିସି ଅଧିକ ଜ୍ୟୋତି ପାଠା, ଭାରତୀୟ ଶରୀରାଚାରଣ ସିଆରସିସି ଗୋପାଳ ଚନ୍ଦ୍ରକାର, ପରିଚାଳନା କମିଟିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଲେଖରାମ ସାହୁ, ଖର୍ଚ୍ଚନେତୃତ୍ୱରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହୁ ଓ ମିନାକ୍ଷୀ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସିଆରସିସି ପାଠା ଓ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜଣାଇଥିଲେ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଶିକ୍ଷକ ରଜନୀକାନ୍ତ ସେଠୀ ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ସରୋଜିନୀ ସେଠୀ, ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ପରିଚାଳନା କମିଟିର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହଯୋଗରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପାଦନ ହୋଇଥିଲା। ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ନାୟକ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ଅଷ୍ଟପୁତ୍ର ନାମୟା ପାଇଁ କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା



ଅଷ୍ଟପୁତ୍ର ନାମୟା ପାଇଁ କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ପାଳିତ ହୋଇଥିଲା। ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ପୂର୍ବରୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କୃତୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅତିଥିକ ଦ୍ୱାରା ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା।

ନୂଆପଡ଼ା: ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମହକୁମାରେ ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ତଥା ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ତରଫରୁ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ତଥା ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ନ୍ୟସନାଳ ହାଇସ୍କୁଲ ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସମାବେଶରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବରେ ମଧ୍ୟସୁବନ ଦାଶ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ନ୍ୟାସନାଳ ଭାବରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତୁଲି ମାଝି, ପୂର୍ବତନ ସଂସଦ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ପାଠା, ଅତିରିକ୍ତ

ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଇଁ ସବୁଠି ଉତ୍ସାହ

ସୋନପୁର,୧୪(ସମିପ): ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ନୂତନ ଟାଉନ ହଲ୍‌ରେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ଓ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇ ଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ତରଫରୁ ସହରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥଳ ତଥା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଓଡ଼ିଶାର ବରପୁତ୍ରମାନଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ପୁଷ୍ପମାଲ୍ୟ ଅର୍ପଣ ପୂର୍ବକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜ୍ଞାପନ କରାଯାଇଥିଲା। ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅକ୍ଷୟିନୀ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ପୌରାହିତ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସମାବେଶରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅନନ୍ୟ ଦାସ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବରେ ଜିଲ୍ଲା ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀ ମଦନଲାଲ ଶର୍ମା, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଡ. ସୌମ୍ୟା ରୁପା ରଥ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟବନ୍ଧୁ ଭାବେ ବିଶିଷ୍ଟ ଲେଖକ ତଥା ସାହିତ୍ୟିକ ସୁଦାମ ନାଏକ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ। ଅତିଥି ବୃନ୍ଦ ସତ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ସହ ଜିଲ୍ଲା ଗଠନର ସ୍ମୃତିଚିତ୍ରଣ କରି ଜିଲ୍ଲା ଓ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ



ଯୋଗଦାନ ପାଇଁ ସମସ୍ତେ ଆଗେଇ ଆସିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ଅର୍ପିନା କୁମାର ଭୋଇ ସାଗର ଭାଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ବେଳେ ଜିଲ୍ଲା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧିକାରୀ ଅର୍ଜୁନ ମାଝି ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସରକାରୀ ବାଳିକା ହାଇସ୍କୁଲ, ଆର୍ଏସ୍ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଉପସଭାରେ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଦେଶାତ୍ମୀୟତା ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଓଡ଼ିଶାର ବରପୁତ୍ର ତଥା ଓଡ଼ିଶା ଗଠନର ସ୍ମୃତିଚିତ୍ର ସହ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି, ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି, ରାଜ୍ୟପାଳ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା ଆଦିକୁ ନେଇ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଟାଉନ ଟାଉନ ସହ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲାପାଳ କଚେରୀ ଛକରେ ନବ ନିର୍ମିତ ଶୈବାଳୟର ଚଳାକାର୍ପଣ ସହ ପକାର ପଟ୍ଟନାୟକ ଛକ ଓ ନୂତନ ଟାଉନ ହଲ୍ ପରିସରରେ ନିର୍ମଳ ଛକ ଧାରୀର ଭିତ୍ତି ପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ପୌରପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତାମସା ତାମସିତା ନାୟକ, ସ୍ଥାନୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ବୃନ୍ଦ ସହ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଋଷି କୁମାର ମାଝି, ବିଭାଗୀୟ ସମ୍ପା, କର୍ମଚାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ତଥା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅତିଥି ବୃନ୍ଦ ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ପୁରସ୍କାର ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ସାନଝିଲି ଠାରେ ଥିବା ବୃକ୍ଷାଶ୍ରମର ଅନ୍ତେଶ୍ୱରୀଙ୍କୁ ଖାଦ୍ୟ କଣ୍ଠନ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଜିଲ୍ଲା ସମାଜ ମଙ୍ଗଳ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ପେଲସ ଗର୍ଭଚେଷ୍ଟିତ ସ୍ୱାଧୀନ

ବୀରମହାରାଜପୁର ଉପଖଣ୍ଡସ୍ତରୀୟ

ବୀରମହାରାଜପୁର/ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର: ବୀରମହାରାଜପୁରରେ ଉପଖଣ୍ଡସ୍ତରୀୟ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ ଘଣ୍ଟା ସମୟରେ ସ୍ଥାନୀୟ ମୈତ୍ରୀ ସଦନରେ ସାଧାରଣ ସଭା ଉପଖଣ୍ଡ ପ୍ରଶାସନ ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୌରାହିତ୍ୟ କରିଥିଲେ ତେପୁଟି କଲେକ୍ଟର ଶୁଭମ ସୁଭାଷି ସତପଥୀ। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଉପଖଣ୍ଡ ପୁଲିସ ଅଧିକାରୀ ହେମନ୍ତ କୁମାର ରାଓ, ମୁଖ୍ୟବନ୍ଧୁ ଭାବେ ବୀରମହାରାଜପୁର କଲେକ୍ଟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ସିଂହାଶୁ ଶେଖର ପାଠା, ସମ୍ମାନିତ ବନ୍ଧୁଭାବେ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ କୁମାର ପାଠା, ବିଶିଷ୍ଟ ଅତିଥି ବୀରମହାରାଜପୁର ତହସିଲଦାର ସଚ୍ଚିଦ୍ରା ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଆସିଥିବା କଲେକ୍ଟର ନରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଭୋଇ, ସାମ୍ବାଦିକ ସଂଘର ସଭାପତି ସ୍ୱୟମ୍ଭୁନାଥ ଖଣ୍ଡଗିରି ପ୍ରମୁଖ ମହାସାଥୀ ଥିଲେ। ପ୍ରଥମେ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ସରକାରୀ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବନ୍ଦ ଉତ୍କଳ ଜନନୀ ଘୋଡ଼ା ପରିବେଷଣ କରାଯିବା ପରେ ସଭାକାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ସଭା ରାଜିଥିବା ବେଳେ କୋଶଳ ସମନ୍ୱୟ ସମିତିର ଆବାହକ କିଶୋର ହୋତା, ସଦସ୍ୟ ଆଇନଜୀବୀ ଆଶ୍ରମ ମହାନନ୍ଦ, ନାଳ କମଳ ମିଶ୍ର, ବ୍ରଜ ଗୋପାଳ ପଣ୍ଡା, ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରମୁଖ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସକୁ ବିରୋଧ କରି ସଭାକୁହରେ କୋଶଳ ନାରୀବାଜି କରିଥିବାର ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ କିଛି ସମୟ ସଭାକାର୍ଯ୍ୟରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ସଭାକାର୍ଯ୍ୟକୁ କବି ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ସାହୁ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ। ବେଳେବେଳେ ପୂଜନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗର ପ୍ରିୟତମା ଅଶୋକ ମୋହନ ଜେନା ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।



ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଭୀମଶେନ ଶବର, ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ଲମ୍ବୁସୁନ୍ଦର ଧରୁଆ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ଭାଦ୍ର ମାଝି, ମାଲ୍ୟବନ୍ତ ସୁନା, ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ପ୍ରସନ୍ନ ପାଠା, ପ୍ରସନ୍ନ ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟବନ୍ଧୁ ଭାବରେ ସିଦ୍ଧୁସି ତେୟାରମାନ ତଥା ବିଶିଷ୍ଟ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପଣ୍ଡା ସେଠି ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ନିର୍ମାଣର ବିକାଶ ମହାପୁରୁଷଙ୍କ ପୋଟୋ ଚିତ୍ରରେ ପୁଷ୍ପମାଲ୍ୟ ଅର୍ପଣ ଓ ପ୍ରଦାନ ପ୍ରକଳନ ପରେ ସଭାକାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ନ୍ୟାସନାଳ



ହାଇସ୍କୁଲର ଛାତ୍ରୀମାନେ ବନ୍ଦେ ଭକ୍ତ ଜନନୀ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ବିଦ୍ୟାପତି ପଣ୍ଡା ସାଗର ସମ୍ପାଦନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଅତିଥି ମାନେ ଓଡ଼ିଶା ନିର୍ମାଣରେ ଏବଂ ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ନିର୍ମାଣରେ ମହାପୁରୁଷଙ୍କ ଅବଦାନ ସ୍ମରଣ କରି ସେମାନଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଜିଲ୍ଲାପାଳ କହିଲେ ଯେ ଯଦିଓ ନୂଆପଡ଼ା ସାମାଜିକ ବିକାଶ ସହିତ ଫଳଗୁ ହୋଇଛି ତଥାପି ଏହି ଅଞ୍ଚଳର ସ୍ୱଳ୍ପମାନା ଓଡ଼ିଆମାନେ ଓଡ଼ିଶା ସହିତ ମିଶିବା ପାଇଁ ଦୃଢ଼ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ। ଏହା ଏକ ସାମାଜିକ ଅଞ୍ଚଳ ନୁହେଁ ବରଂ ଏକ ସମଗ୍ର ଅଞ୍ଚଳ। ଏହାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିକାଶ ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ଦୃଢ଼ ପରିକର। ଏହି ଅବସରରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପାଳି ହୋଇଥିବା ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କୃତୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ନ୍ୟସନାଳ ହାଇସ୍କୁଲ ଓ ସାଲେନ୍‌ଟା ଯୁଦ୍ଧି ସ୍କୁଲର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ ରାଜ୍ୟ ସହାୟକ ବିଭାଗ ମିଶ୍ର ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ସଭାରେ ଜିଲ୍ଲାର ଗମନମାମ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷ ସହ ଶହ ଶହ ଦର୍ଶକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଜନସାଧାରଣ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ଏସଆରସିସି ଚରଣା: ଏସଆରସିସି ଠାରେ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ଅନୁଷ୍ଠାନର ସଭାପତି ଶେଖର କୁମାର ସାହୁଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ହରିବନ୍ଧୁ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଦେବେନ୍ଦ୍ର ବିଜୟ ସାହୁ, ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ବାଘ, ଧୀରେନ୍ଦ୍ର ବିଜୟ ସାହୁ, ପ୍ରଦୀପ ମହାଶା, ଦେବେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ନାଏକ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ସାହୁ, କ୍ଷେତ୍ରବାସୀ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଆଧୁନିକ ଓଡ଼ିଶାର ନିର୍ମାତା ଉତ୍କଳ ଗୌରବ

ଯୋଗ ସମିତି

ବୀରମହାରାଜପୁର: ଗାଆଁ ଭିତ୍ତିରେ ରାଜ୍ୟଗଠନ ହେବାରେ ଓଡ଼ିଶା ହେଉଛି ଭାରତରେ ପ୍ରଥମ ରାଜ୍ୟ। ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶ ଗଠନ କରିବା ପାଇଁ ମଧ୍ୟସୁବନ ଦାସ, ପକାର ମୋହନ ସେନାପତି, ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସ, ନାଳକଣ୍ଠ ଦାସ, ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେର, ରାଧାନାଥ ରାୟ, ବାସୁଦେବ ସୁଭକ୍ତ ଦେବ, ଓ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଗଜପତିଙ୍କ ଚେଷ୍ଟାରେ ଆୟୋଜନ ତେଜିଥିଲା। ଛଅଟି ଜିଲ୍ଲା କଟକ, ପୁରୀ, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମ୍ବଲପୁର, କୋରାପୁଟ ଓ ଗଞ୍ଜାମ କୁ ନେଇ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳନ ତଥା ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ହୋଇଥିବା ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟ ଆଲୋଚନା ପ୍ରସଙ୍ଗ ଥିଲା। ମଙ୍ଗଳବାର ଯୋଗ ମଣ୍ଡପରେ ଯୋଗ ସମିତି ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ ଯୋଗାଚାର୍ଯ୍ୟ ଡ. ତ୍ରିପାକୃଷ୍ଣ ପଣ୍ଡା ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିବାବେଳେ ଯୋଗ ସମ୍ପାଦକ ଶତପଥୀ, ରାଜ୍ୟ ଶାନ୍ତିଶ୍ରୀ, କଳ୍ପ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ, ଯୁବକ କିଶୋର ମିଶ୍ର, ଶଙ୍କର ମେହେର, ଲବ ମେହେର, ସିଂହାଶୁ ସାହୁ, ଶମ୍ଭୁ ଭୃଷଣ ମେହେର, ସୁରେଶ ମେହେର, କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାକୁର, ରାଧାନାଥ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଆଲୋଚନାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।



ମଧ୍ୟସୁବନ ଦାସ, ଉତ୍କଳମଣି ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସ, ସଭାପତି ବୀରମହାରାଜ ମେହେର, ମହାରାଜା କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଗଜପତି ନାରାୟଣ ଦେବ, ବ୍ୟାସକିଟ୍ ପକାର ମୋହନ ସେନାପତି, କର୍ମଚାରୀ ଶୈବାଶଙ୍କର ରାୟଙ୍କ ସ୍ମୃତିଚିତ୍ରଣ କରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜ୍ଞାପନ କରିଥିଲେ। ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ମହାପୁରୁଷଙ୍କ ପଠୋ ଚିତ୍ରରେ ପ୍ରଦାନ ପ୍ରକଳନ ପରେ ସଭାପତି ଶ୍ରୀ ସାହୁ ସାଗର ଭାଷଣ ଓ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟାପନ କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ ଧୀରେନ୍ଦ୍ର ବିଜୟ ସାହୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।





ପୁଣି ଫେଲ୍ ମାରିଲେ ୨୭ କୋଟିର ଖେଳାଳି

ଲକ୍ଷ୍ନୌ, ୧୮୪ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ଲକ୍ଷ୍ନୌ ସୁପର କ୍ୟାଣ୍ଟିନ୍ ଅଧିନାୟକ ରଖିବା ପତ୍ର ଆଇପିଏଲ୍ ୧୮ ବର୍ଷ ଇତିହାସରେ ସବୁଠୁ ମହଙ୍ଗା ଖେଳାଳିର ମାନ୍ୟତା ପାଇଛନ୍ତି । ଗତ ମେଗା ଖେଳାଳି ନିଲମାରେ ଲକ୍ଷ୍ନୌ ତାଙ୍କୁ ୨୭ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ କ୍ରୟ କରିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ପତ୍ର ତାଙ୍କ ମୂଲ୍ୟର ଖେଳ ଦେଖାଇବାରେ ସମର୍ଥ ବିଫଳ ହୋଇଛି ।



ଚଳିତ ଆଇପିଏଲ୍ ୧୮ରେ ଫ୍ୟାନ୍ସର ଯତ୍ନାତ୍ମକ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି । ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ୧୧ ରନରେ ଗୁଜରାଟ ଟାଇଟନ୍ସକୁ ହରାଇଥିବା ପଞ୍ଜାବ ୨ୟ ବିଜୟୀ ସହ ୪ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଛି । ଅପରପକ୍ଷରେ ଲକ୍ଷ୍ନୌ ୩ଟି ମ୍ୟାଚରୁ ୨ୟ ପରାଜୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛି ।

ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଲକ୍ଷ୍ନୌ ପ୍ରଦର୍ ୧୨୭ ରନର ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ପିଛା କରି ପଞ୍ଜାବ କିଙ୍ଗ୍ସ ଅଧିନାୟକ ଶ୍ରେୟାସ ଆୟର ଓ ଡିକେଟ୍ ରକ୍ଷକ ପ୍ରଭାସିମରନ ଫିଲ୍ଡିଂ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ବଳରେ ୧୨.୨ ଓଭରରେ ୨ ଓକେଟ୍ ହରାଇ ବିଜୟ ହାସଲ କରିନେଇଥିଲା । ପ୍ରଭାସିମରନ ୩୪ ବଲରୁ ୯ ଚୋକା ଓ ୩ ଛକା ସହ ସର୍ବାଧିକ ୬୯ ରନ କରି ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ । ସେହିଭଳି ଶ୍ରେୟାସ ୩ ଚୋକା ଓ ୪ ଛକା ସହ ୩୦ ବଲରୁ ୫୨ ରନ କରି ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନେହାଲ ଝାଧେର ୨୫ ବଲରେ ଅପରାଜିତ ୪୩ ଓ ପ୍ରିୟାଂଶୁ ଆର୍ଯ୍ୟା ୮ ରନ କରିଥିଲେ । ବୋଲିଂରେ ଲକ୍ଷ୍ନୌର ଦିଗବେଶ ରାଠାକୁ ୨ଟି ଯାକ ଓକେଟ୍ ମିଳିଥିଲା ।

କିଙ୍ଗ୍ସର କ୍ରମାଗତ ୨ୟ ବିଜୟ



ସ୍ଥାନୀୟ ଏକମାତ୍ର ଖାତିରମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଫ୍ଲୋର ବ୍ୟାଟିଂ ଆମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଥିବା ଘରୋଇ ଲକ୍ଷ୍ନୌ ପାଖରେ ଯେ ପକ୍ଷରେ ଦୁଇ ଓପନର୍ ମିଚେଲ ମାର୍କ (୦) ଓ ଆଇଡେନ ମାର୍କ (୨୮ ରନ) କ ସମେତ ଅଧିନାୟକ ରଖି ପତ୍ର ଓକେଟ୍ ହରାଇ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ଚାଲିଯାଇଥିଲା । ତେବେ ମଧ୍ୟକ୍ରମରେ ନିକୋଲସ ପୁରନ ଓ ଆୟୁଷ ବଦୋନା ସ୍ଥିତି ସମ୍ଭାଳିଥିଲେ । ପୁରନ ୫ ଚୋକା ଓ ୨ ଛକା ବଲରେ ୩୦ ବଲରୁ ୪୪ ରନ କରି ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଚହଲକ ଶିକାର କରିଥିଲେ । ସେହିଭଳି ଯୋଧ୍ୟର ସହ ଖେଳୁଥିବା ବଦୋନା ୩୩ ବଲରେ ୪୧ ରନ କରି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଫିଲ୍ଡିଂ ଶିକାର କରିଥିଲେ ।

ତେବେ ଶେଷ ଭାଗରେ ଅବଦୁଲ୍ ସମାଦ ୧୨ ବଲରୁ ୨ଟି ଲେଖାଏ ଚୋକା ଓ ଛକା ସହ ୨୭ ରନର ଦ୍ରୁତ ପାଳି ଖେଳିବାରୁ ଲକ୍ଷ୍ନୌ ୬ ଓକେଟ୍ରେ ୧୨୧ ରନର ସମ୍ମାନଜନକ ଘୋର କରିପାରିଥିଲା । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତେଜଭୂ ମିଲର ୧୮ ବଲରେ ୧୯ ରନ କରିଥିଲେ । ବୋଲିଂରେ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ପାଇଁ ସବୁଠୁ ସହଜ ସାଧ୍ୟତା ହୋଇ ଗାଟି ଓକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ । ମ୍ୟାକ୍ ଖେଲ, ମାର୍କୋ ଜନସେନ, ଚହଲ ଓ ଲୋକି ପର୍ସୁସନକୁ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଓକେଟ୍ ମିଳିଥିଲା ।

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଘୋର
ଲକ୍ଷ୍ନୌ ସୁପର କ୍ୟାଣ୍ଟିନ୍ ୧୨୭/୧, ୨୦ ଓଭର (ପୁରନ- ୪୪, ମଦୋନା- ୪୧, ସମାଦ- ୨୭, ମାର୍କୋନା- ୨୮, ତେଜଭୂ ମିଲର- ୧୯, ପତ୍ର- ୨, ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ- ୩/୪୧) ।
ପଞ୍ଜାବ କିଙ୍ଗ୍ସ: ୧୨୭/୨, ୧୨.୨ (ପ୍ରଭାସିମରନ- ୬୯, ଶ୍ରେୟାସ ଆୟର- ଅପରାଜିତ- ୫୨, ନେହାଲ ଝାଧେର- ଅପରାଜିତ- ୪୩, ପ୍ରିୟାଂଶୁ- ୮, ଦିଗଭେସ ଫିଲ୍ଡ- ୨/୩୦) ।

ଆଇପିଏଲ୍ରେ ଆଜି
ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ଗୁଜରାଟ
ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ/ ରାତି ୭.୩୦ ଷ୍ଟାର୍ ଷ୍ଟୋରସ୍/ ଡିଓଟ୍ ହଟ୍ ସ୍ପୋର

ବିସିସିଆଇ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ରୁକ୍ଷି

ରୋହିତ-କୋହଲି 'ଏ+' ଗ୍ରେଡ୍ରେ ରହିବେ

ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ଧନୀ କ୍ରିକେଟ୍ ବୋର୍ଡ୍ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ବୋର୍ଡ୍ (ବିସିସିଆଇ) ଖୁବଶୀଘ୍ର ତା'ର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ରୁକ୍ଷି ଚାଲିକା ଘୋଷଣା କରିବାକୁ ଯାଉଛି । ଦୁଇ ସୁପରଷ୍ଟାର ତଥା ଅଭିଜ୍ଞ ଖେଳାଳି ବିରାଟ କୋହଲି ଓ ରୋହିତ ଶର୍ମା 'ଏ+' ଗ୍ରେଡ୍ ଅର୍ଥାତ୍ ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍ଥାନ ବଦଳାଇ ରଖିବେ । ଡି-୨୦ କ୍ରିକେଟ୍ ଅବସର ନେଇସାରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଦୁଇ କ୍ରିକେଟର ସ୍ଥାନ ବଦଳାଇ ରଖିବେ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି । ଏହି ଗ୍ରେଡ୍ରେ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ବର୍ଷକୁ ୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥାଏ ।



ଅଲରାଉଣ୍ଡର ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜାଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଏହି ଗ୍ରେଡ୍ରେ ସ୍ଥାନ ବଦଳାଇ ରଖିବେ ବୋଲି ବିଶ୍ୱସ୍ତ ସୂତ୍ରରୁ ଜଣାଯାଇଛି । ସେହିପରି ଅଭିଜ୍ଞ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ଯଶପ୍ରୀତ ବୁମ୍ରା ମଧ୍ୟ ପୂର୍ବପରି ରୁକ୍ଷିର ଏହି ଶ୍ରେଣୀ ବର୍ଗରେ ରହିବା ନିଶ୍ଚିତ ମନେ ହେଉଛି ।

ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫି, ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟ୍ରେ ଶ୍ରେୟାସ ଆୟର ଚମକ
ସେହିପରି ମଧ୍ୟକ୍ରମ ବ୍ୟାଟିଂ ଶ୍ରେୟାସ ଆୟର ଏଥର ରୁକ୍ଷି ପ୍ରଦାନକର୍ତ୍ତା କରିବା ନିଶ୍ଚିତ ମନେ ହେଉଛି । କେତୋଟି ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ନ ଖେଳିବାର କାରଣରୁ ଆୟର ଗତ ଋତୁରୁ ବାଦ୍ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ମିନି ବିଶ୍ୱକପ୍ କ୍ରୀଡ଼ାଯାଉଥିବା ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫିରେ ଆୟର ୪୯ ହାରରେ, ୬୯.୯୯ ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ରେଟରେ ୨୪୩ରନ ଫଗୁହ କରି ଭାରତ ପାଇଁ ଦେଶ ଉପଯୋଗୀ ସାଧ୍ୟତା ହୋଇଥିଲେ । ଏଥିରେ ତାଙ୍କର ରୁକ୍ଷି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ସାମିଲ ରହିଛି । ସେ ବୁର୍ସାମେଣ୍ଟରେ ଭାରତର ଫ୍ଲୋର ବ୍ୟାଟିଂ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ । ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟ୍ରେ ମଧ୍ୟ ଆୟର ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ଗତ ରଣଜାଣ୍ଡରେ ମୁମ୍ବାଇ ପାଇଁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରି ସେ ୪୮୦ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ । ଯଦ୍ୟଦି ମୁମ୍ବାଇ ଅଲି ଟ୍ରଫିରେ ସେ ୯୯ ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ୩୪୫ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ । ସେହିପରି ବିଜୟ ହଜାରେ ଟ୍ରଫିରେ ୫୯ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୩୨୫ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ ।

ସାମିଲ ହୋଇପାରନ୍ତି ଅଭିଷେକ ନାଡାଶ, ବରୁଣ
ଡି-୨୦ ସେନସେସନ ଅଭିଷେକ ଶର୍ମା, ନାଡାଶ ଜେଜ୍ଜା ଓ ବିଦୁଷ୍ଟ ସିନର ବରୁଣ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ରୁକ୍ଷିରେ ସାମିଲ କରାଯାଇପାରେ । ବରୁଣ ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫିରେ ୯୯ ଓକେଟ୍ ନେଇ ଭାରତ ବିଜୟରେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ସେହିପରି ନାଡାଶ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷ ବର୍ତ୍ତମାନ-ଗାଭାସ୍କର ଟ୍ରଫିରେ ପ୍ରଭାବା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ସେହିପରି ଅଭିଷେକ ୨୦୨୪-୨୫ରେ ୧୨୯ ଟି-୨୦ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୨୦୦ ୪୮ ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ରେଟରେ ୪୧୧ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ଚର୍ଚ୍ଚା ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ ।

କ୍ରିକେଟ୍ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ରୁକ୍ଷିରେ କୋନଷ୍ଟାସ, କୁହନେମାନ



ବୁର୍ସାମେଣ୍ଟରେ କ୍ରିକେଟ୍ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ (ବିଏ) ୨୦୨୫-୨୬ ସିଜିନ ପାଇଁ ତା'ର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ରୁକ୍ଷି ଚାଲିକା ଘୋଷଣା କରିଛି । ଗ୍ରେଡ୍ରେ ଏହି ୨୩ ଜଣ ଚାଲିକାରେ କେତେକ ନବାଗତ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି । ବିଶ୍ୱୋଚ୍ଚ ଓପନର ସାମ କୋନଷ୍ଟାସ, ବାମହାତୀ ଅର୍ଥୋଡକ୍ସ ସିନର ମାଥ୍ୟୁ କୁହନେମାନ ଓ ବିଦୁଷ୍ଟ ସେସ୍ଟାରଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି । ଆହାତ ସମସ୍ୟାରୁ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରି ମିଚେଲ ମାର୍କ, କାମରେନ ଗ୍ରାନ୍ସ୍ ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି । ସେହିପରି ଷ୍ଟିଭେନ ସ୍ମିଥ, ଉପମାନ ଖଞ୍ଜା ଓ ନାଥନ ଲାୟନଙ୍କ ଭଳି ବରିଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ମଧ୍ୟ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି ।

ରୁକ୍ଷି ଚାଲିକା
ପ୍ୟାଟ କୁମ୍ଭି, ଷ୍ଟିଭ ସ୍ମିଥ, ନାଥନ ଲାୟନ, ଆଲେକ୍ସ କାରେ, ସାମ କୋନଷ୍ଟାସ, କୋଶ ହାଲଜେଡ, ମିଚେଲ ଷ୍ଟାର୍କ, ନାଥନ ଏଲିସ, ଝେରିଟାଉସନ, ସ୍ଟୁଟ ବୋଲୋ, ଲାନ୍ସ ଟୋରି, ମାଥ୍ୟୁ କୁହନେମାନ, ଆଡାମ ଜାମ୍ପା, ଗ୍ରାଭିଏ ହେଡ୍, ମ୍ୟାଟ୍ ସର୍ଟ, ଜୋଶ ଡେଲି, ଗ୍ରେନ ମ୍ୟାକ୍ ଖେଲ, ମାର୍ସିନ ଲାନ୍ସ ସେନ, ଉପମାନ ଖଞ୍ଜା, ମିଚେଲ ମାର୍କ, ବିଦୁଷ୍ଟ ସେସ୍ଟାର, କାମରେନ ଗ୍ରାନ୍ସ ଓ ଜାଭିଏର ବାଟେଲ୍ ।

TARIFF CARD
W.e.f. 1st April, 2025

RNI REGD NO: 42041/83
www.sakalaeppaper.com
www.thesakala.in

THE SAKALA
A unit of Nandighosha Network Pvt. Ltd.

DISPLAY CLASSIFIEDS

POSITION	HUE	EDITIONS				
		ALL	BBSR	SBP	JPR	BLS
FRONT PAGE	COLOR	1300	800	700	600	500
	B/W	1100	600	550	500	450
BACK PAGE	COLOR	1100	600	500	450	400
	B/W	900	450	400	300	300
INNER PAGE	COLOR	900	450	350	300	250
	B/W	700	350	300	250	200

SKYBUS / NAVIGATOR STRIP ADVT.

FRONT PAGE	BACK PAGE
₹ 1,50,000/-	₹ 1,00,000/-
ALL EDITION	ALL EDITION

COMMERCIAL NOTICE/TENDER

INNER PAGE	B/W
₹ 500/- (Per Sqcm.)	ALL EDITION

FILM / ENTERTAINMENT APPOINTMENT (1+1)

INNER PAGE	INNER PAGE	INNER PAGE
COLOR	COLOR	B/W
₹ 300	₹ 350/-	₹ 250
ALL EDITION	ALL EDITION	ALL EDITION

MECHANICAL DATA

The Sakala: Print Area-33cm x 51 cm, Front Full Page - 33cm x 44 cm, Inner Full Page - 33cm x 50 cm, Half Page - 33cm x 25 cm (Horizontal), Half page - 16cmx50cm (Vertical), Quarter Page - 16cmx25cm, Tabloid: Print Area-24.5 cm X 30 cm, Minimum Point size : Odia-9.5 Pts, English-7.5 pts, Screen 45 (B&W), 90(Col), Printing Process : (Offset Column Size) 1 Col=4cm, 2 Col=8cm, 3 Col=12.2cm, 4 Col=16cm, 5 Col=20.5 Cm, 6 Col=24.7 Cm, 7 Col=28.8Cm, 8 Col=33 Cm.

THE SAKALA
(A Unit of Nandighosha Network Pvt. Ltd.)
Plot No. 90 & 91, Bhagabanpur Industrial Estate, Bhubaneswar-19

ଲୋପେକ୍ ଡେଭିସ୍ କପ୍ ବୁର୍ସାମେଣ୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରହିବେ

ଲକ୍ଷ୍ନୌ, ୪୧୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ପୂର୍ବତନ ସ୍ପେନ୍ ତାରକା ଡେଭିସ୍ ଆନ ଲୋପେକ୍ ବିଶ୍ୱର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପୁରୁଷ ଟିମ୍ ଟେନିସ୍ ବୁର୍ସାମେଣ୍ଟ ବିବେଚିତ ହେଉଥିବା ଡେଭିସ୍ କପ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ପଦ ବଦଳାଇ ରଖିବେ । ସେ ୨୦୨୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ଭାଳିବେ ବୋଲି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଟେନିସ୍ ଫେଡେରେସନ (ଆଇଟିଏଫ) ତରଫରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ସେ ଏବେ ଡେଭିସ୍ କପ୍ ଆଧିନାୟକ ଭାବେ ଫିଲ୍ଡିଂରେ ରହିବେ । ପଦ ବଦଳାଇ ରଖିଥିବାର ଗର୍ବ ଅନୁଭବ କରୁଛି ବୋଲି ୪୩ ବର୍ଷୀୟ ଲୋପେକ୍ କହିଛନ୍ତି । ଦୀର୍ଘ ୨୬ ବର୍ଷର କ୍ୟାରିଅରରେ ସେ ୬୯ ଟି ଚାଲିକା ହାସଲ କରିଥିଲେ ।

ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା କୋର୍ଡ଼ା ଖାଲଟରଙ୍କ ଇସ୍ତଫା

କୋହାଲୁବର୍ଗ, ୧୮୪ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳର ସାମିତ ଓଭରକୋର୍ଡର ଖାଲଟର ମଙ୍ଗଳବାର ଇସ୍ତଫା ଦେଇଛନ୍ତି । ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କାରଣରୁ ସେ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଛନ୍ତି ବୋଲି କ୍ରିକେଟ୍ ସାଉଥ ଆଫ୍ରିକା ତରଫରୁ ଜଣାଯାଇଛି । ୪ ବର୍ଷୀୟ ରୁକ୍ଷି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ୨ ବର୍ଷ ଦୀର୍ଘ ସମ୍ଭାଳିବା ପରେ ପଦ ଛାଡିଛନ୍ତି । ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା, ଜିମ୍ବାୱେ ଓ ନାମ୍ବିଆରେ ୨୦୨୬ରେ ଖେଳାଯିବାରୁ ଥିବା ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ରୁକ୍ଷି କରିଥିଲେ । ୪୯ ବର୍ଷୀୟ ଖାଲଟରଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଡି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ପାଇଲାଳରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭାରତଠାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ରନଅପ୍ରେସ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲା ।

ବିଶ୍ୱ ବକ୍ସିଂ କପ୍

ଲକ୍ଷ୍ୟଙ୍କ ପରାଜୟରୁ ଭାରତର ଅଭିଯାନ

ସାପୋଡାଲୋ, ୧୮୪ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ଲାଟିନ ଆମେରିକୀୟ ଦେଶ ବ୍ରାଜିଲର ପରାନା ରାଜ୍ୟର ଫୋକ ଡୋ ଲଗୁଆସୁ ସହରରେ ବିଶ୍ୱ ବକ୍ସିଂ କପ୍ (ଡବ୍ଲ୍ୟୁବିସି) ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ବକ୍ସିଂ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପରାଜୟରୁ ଭାରତର ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଲକ୍ଷ୍ୟ ପ୍ରଥମ ବାରରେ ୦-୫ରେ ବ୍ରାଜିଲର ଖାଣ୍ଡରଲେ ପେରେରାଙ୍କଠାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଜାତୀୟ ହେଲି ଷ୍ଟେଟ୍ ଚାମ୍ପିଆନ୍ ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେରାଶ୍ୟଜନକ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ୨୦୨୩ ବିଶ୍ୱ ବକ୍ସିଂ ଟ୍ରଫିରେ ଗୋଟିଏ ପଦକ ବିଜେତା ତଥା ପ୍ୟାରିସ ଅଲିମ୍ପିଆନ୍ ପେରେରାଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟଙ୍କୁ କୌଣସି ସୁଯୋଗ ଦେଇ ନଥିଲେ । ୨୯ ବର୍ଷ ଧରି ଚାଲିକାକୁଥିବା ଏହି ବୁର୍ସାମେଣ୍ଟ ବିତରଣ ବିବେଚିତ ଭାରତର ଯତ୍ନଶୀଳ ଫି ମାଣ୍ଡେଜାମା (୫୦ କେଜି), ନିଖୁଲ ଦୁବେ (୬୫ କେଜି) ଓ ଜୁଗୁର (୮୫ କେଜି) ରିଜରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହେବେ ।

CAREER Opportunities

NANDIGHOSHA Network Pvt. Ltd. invites applications for the following positions. Candidates may send their CVs specifying positions applied for;

Sl. No.	Positions	Experience
1	Assistant Sales Manager (Bhubaneswar / Cuttack)	MBA with 3-5 Years experience.
2	Sales Executive Digital	Preferably MBA with 2 Years experience.

Please apply with one passport size colour photograph and copy of all other testimonials on or before 7th April - 2025 by email in hr@nandighosha.com

*Only shortlisted candidates will be called for interview.

Contact: 9437016499 Sd/- HR Dept.

Nandighosha Network Pvt. Ltd.
Plot No. 90 & 91, Bhagabanpur I/E, Patrapara, BBSR-751019